

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Сизова Степана Владимировича на тему
«Клинико-психопатологические особенности, типология и прогноз
маниакально-парафренных состояний в рамках приступообразного
течения эндогенных психозов», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.06. - «Психиатрия» (медицинские науки)**

Высокая распространенность аффективной патологии определяет постоянное внимание многих современных, как отечественных, так и зарубежных исследователей, к данной теме. В частности, значительный интерес представляет изучение маниакально-парафренных состояний, развивающихся при эндогенных психозах – биполярном аффективном расстройстве, шизоаффективном психозе и приступообразной шизофрении. Данные состояния часто оказываются крайне полиморфными и атипичными по структуре, что диктует необходимость выработки четких диагностических критериев этих расстройств. Кроме того, чрезвычайно актуальной представляется и проблема объективизации диагностических критериев данных состояний, а также определения тактики лечения больных с подобными психозами. Диссертация Сизова С.В. посвящена исследованию клинико-психопатологических, клинико-динамических и клинико-патогенетических параметров, а также нейробиологических особенностей маниакально-парафренных состояний, протекающих в рамках приступообразных эндогенных психозов. Таким образом, избранная автором тема исследования, представляется крайне важной и актуальной, а полученные в ходе него результаты могут способствовать уточнению диагностики и прогноза течения психических заболеваний, в рамках которых имеют место маниакально-парафренные состояния.

Научная новизна представленной диссертационной работы не вызывает сомнений и определяется разработкой автором оригинальной клинической

типовидии маниакально-парафренных состояний, а также выявлением их клинико-динамических особенностей и клинико-патогенетических параметров, полученных в ходе комплексного нейробиологического обследования изучаемой когорты больных. Автором исследования были установлены корреляции между различными клиническими типологическими вариантами маниакально-парафренных состояний, их патогенетическими параметрами, а также нозологическими формами при которых они наблюдаются. Полученные в ходе исследования данные, несомненно, позволяют определить дифференциированную терапевтическую тактику в отношении больных с подобными состояниями, и, соответственно, улучшить качество их жизни.

Выдвинутые автором диссертации положения убедительно аргументированы клиническим и статистическим анализом полученных данных, которые представляют несомненную практическую значимость, т.к. способствуют ранней диагностике, определению прогноза заболевания и выбору оптимальных методов лечения. Таким образом, практическая ценность диссертации Сизова С.В. непосредственно связана с результатами проведенного исследования. Следует отметить, что результаты рецензируемой работы вносят существенный вклад в изучение актуальных теоретических вопросов, касающихся эндогенных приступообразных психозов, а также способствуют решению практических задач, связанных с диагностикой и лечением маниакально-парафренных состояний, формирующихся у пациентов с подобными нозологическими формами.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационной работы. Выводы аргументированы и логично вытекают из поставленных задач и полученных данных. Обоснованность и достоверность полученных результатов не вызывает сомнений. Выполненная работа основана на адекватных методах исследования и соответствует решению поставленных в ней задач. Материалы диссертации достаточно полно отражены в 14

публикациях, 7 из которых в научных журналах, рецензируемых ВАК Минобрнауки РФ.

Таким образом, диссертация Сизова Степана Владимировича на тему: «Клинико-психопатологические особенности, типология и прогноз маниакально-парафренных состояний в рамках приступообразного течения эндогенных психозов», является завершенной научно-квалификационной работой, выполненной на актуальную тему, обладает несомненной научной новизной, теоретической и практической значимостью и соответствует требованиям п.9 и п.10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842 (с учетом изменений Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.06 – «Психиатрия» (медицинские науки).

Заведующая кафедрой психиатрии,
психотерапии и наркологии
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
медицинский университет»
Минздрава России

Заведующая отделом клинических исследований
ГБУЗ Свердловской области
«Свердловская областная клиническая
психиатрическая больница»,
Доктор медицинских наук, доцент
(14.01.06 - «Психиатрия»)

А.П. Сиденкова

Подпись Сиденковой А.П. заверена
Кембридж англ. кафедрой 16.03.2016 г.
Сиденкова С.И. Валкова



30.03.2016,